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 الموازنة النقدية:رابعا:

إن الموازنة النقدية تختلف كثيرا عن الموازنات الأخرى، فهي عبارة عن تقدير لمقبوضات ومدفوعات المؤسسة خلال فترة زمنية 
معينة. وعادة لا تعد الموازنة على أساس سنوي، ولكن على الأقل تعد على أساس شهري، وفي بعض الأحيان توزع على كل 

 تعتبر أداة للتخطيط النقدي، وتهدف إلى دراسة الوضع التمويلي و السيولة النقدية للمؤسسة.أسبوع، فهي 

فالموازنة النقدية تبين لنا مقدار السيولة النقدية المتبقية في الصندوق أو البنك في نهاية كل فترة ) أسبوع، شهر، فصل( مع الأخذ 
 بعين الاعتبار: المقبوضات والمدفوعات.

 * ومن أىم مصادر الموارد النقدية ما يلي:

 القروض الطويلة والقصيرة الأجل -1
 دار أسهم جديدة لرأس المالإص -2
 تحصيل المبيعات -3
 تحصيل أوراق القبض -4
 التنازل عن الأصول الثابتة -5
 بيع الأوراق المالية -6
 

 إعداد الموازنة:-1

 أشهر، وتجزأ ىذه الفترة إلى فترات ) شهرية، أسبوعية( وتتكون من ثلاثة جداول: 6تعد الموازنة النقدية لفترة تقدر ب سنة أو 

 المقبوضات النقدية:جدول  -أ

ويتعلق بالمبالغ المستحقة على المدينين في بداية فترة الموازنة من جهة، وبمبالغ ناتجة عن عمليات وقعت خلال الفترة محل الدراسةـ 
 ويتم تحصيلها في نفس الفترة.

 جداول المدفوعات النقدية: -ب

السابقة، كتسديد للديون المترتبة عن مشتريات، أو تسديد أجور  ىذه المدفوعات تكون متعلقة بالتزامات مستحقة في نهاية الفترة
 المستخدمين في نفس الفترة.

 جدول الموازنة النقدية: -ج

 وأهم الاستخدامات النقدية تكون في: *

 تسديد تكاليف الإنتاج: مواد أولية، أجور، .....  -1
 اقتناء أصول ثابتة جديدة -2
 تسديد الديون المستحقة -3
 تسديد الفوائد على القروض -4
 توزيع الأرباح -5

 تسديد الضرائب المستحقة -6
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يظهر في ىذا الجدول كل من المدفوعات و المقبوضات وكذا الرصيد المتبقي في بداية الفترة والرصيد النقدي النهائي، ويجب أن 
 تكون الأرصدة موجبة.   

 بيقي:مثال تط

 .  9332جوان  03إذا توفرت لدينا البيانات الآتية عن المبيعات والمشتريات المقدرة لإحدى الشركات من أول جانفي إلـى 

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 

 0500555 050555 050555 050555 000555 050555 المبيعات

 000555 000555 000555 000555 000555 050555 المشتريات

 000555 000555 000555 050555 050555 050555 الأجور

 000555 050555 050555 050555 00555 0555 الأعباء

 

 دج؛93333يقدر بـ  9332كان رصيد الزبائن في شهر ديسمبر  .1

 % من المبيعات نقدا عند الاستلام، والباقي يتم تحصيلو في نهاية الشهر التالي لشهر البيع؛92يدفع الزبائن  .2
دج منهـا في 930333دج سـيتم تحصـيل 030333وتقـدر بــ  9332ىناك أوراق قبض ظهرت في الميزانية في نهايـة ديسـمبر  .3

 دج في شهر فبراير والباقي في شهر مارس؛6333شهر جانفي و

تسـتحق أوراق دفع شهرية متساوية القيمـة و  03% من قيمة المشتريات نقدا عند الاستلام والباقي تحرر بو 93تسدد الشركة  .4
 الأولى في الشهر التالي لشهر البيع؛

 دج يستحق في نهاية شهر جانفي؛02333رصيد الموردين في نهاية الفترة كان  .5

 % من قيمة الأجور في الشهر التالي؛03تسدد الأجور في نهاية الشهر كما تسدد الأعباء الاجتماعية التي تقدر بـ .6

 الأعباء المتنوعة تدفع في نهاية كل شهر؛ .7

 دج ضرائب على الأرباح في نهاية شهر مارس؛2333المؤسسة  ستدفع .8

 دج في شهر أفريل؛6333دج عند الاستلام و 0333دج في شهر فيفري على أن تسدد 03333شراء آلة بـ .9

 دج؛0233الرصيد النقدي في بداية الفترة يقدر بـ  .11

 ؟؟؟ 9332التقديرية لستة أشهر الأولى لسنة إعداد جدول المقبوضات، جدول المدفوعات والموازنة النقدية        المطلوب:

 الحل النموذجي:
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 إعداد جدول المقبوضات النقدية: -1
 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 

 0500555 050555 050555 050555 000555 050555 المبيعات

تحصلللللل نقلللللدا عنلللللد  00%
 الاستلام

 تسديدات الزبائن

00055 

05555 

00055 

00055 

00555 

05055 

00055 

00555 

00055 

00055 

00555 

00055 

 93511 75111 62511 55511 51111 32511 المجمللللوع

 - - - 0555 0555 05555 أوراق القبض

 93511 75111 62511 59511 57111 52511 المجمللللوع

 

 جدول المدفوعات النقديلة المتعلقة بالمشتريلات فقلط: -2
 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 

 00555 00555 00555 00555 00555 05555 قيمة المشتريات 

   عند الاستلام )نقداً(% 05

  المدفلوعات الآجللة )الباقي(

0555 

00555 

05055 

00055 

00055 

00055 

00055 

00055 

00555 

05555 

00055 

00055 

 أوراق دفع شهرية(   05شهريا )تسديد قيمة  %05وتدفع 

 0055 0055 0055 0055 0055 - جانفي

 0005 0005 0005 0005 - - فيفري

 0005 0005 0005 - - - مارس
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 0005 0005 - - - - أفريل

 0555 - - - - - ماي

 - - - - - - جوان 

 23121 17121 12111 7361 3211 - المجمللللوع

 16811 15111 12811 11611 11411 8111 %( 21المدفوعات النقدية )

مجمللللللللللوع المللللللللللدفوعات عللللللللللن 
 39921 32121 24811 18961 13611 8111 المشتريات 

 جدول المدفوعات النقديلة:

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 

 00005 00005 00055 00005 00055 0555 مدفوعات عن المشتريات

 - - - - - 00555 الموردون

 00555 00555 00555 05555 05555 05555 الأجور

 0055 0055 0555 0555 0555 - أعباء اجتماعية

 00555 05555 05555 05555 0555 0555 أعباء متنوعة

 - - - 0555 - -  بالضرائ

 - - 0555 - 0555 - تسديد قيمة الآلة

 74121 65221 63811 55961 48611 51111 مجموع المدفوعات

 الموازنة النقدية التقديرية:
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 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 

 رصيد أول المدة

 + المقبوضات النقدية

 = مجموع المقبوضات

0055 
00055 
56111 

0555 
00555 
62111 

00055 
00055 
72911 

00005 
00055 
79441 

00005 
00555 
91641 

00005 
00055 

118921 

 00505 00005 00055 00005 00055 00555 المدفوعات - 

 44911 25421 15641 16941 13411 5111 رصيد نهائي )فائض أو عجز( 
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 والمعدة من طرف مصلحة التسويق موضحة في الجدول التالي:  "E"التقديرات الشهرية للمبيعات لمؤسسة 
 مبيعات المنتوج "ع" مبيعات المنتوج "س" الشهر
 000.111 00111 جانفي

 001.111 00111 فيفري

 000.111 01111 مارس

 001.111 00111 أفريل

 001.111 00111 ماي

 001.111 00111 جوان

  = "ون/ الوحدة؛ 00سعر البيع خارج الرسوم "س 
  = "ون/ للوحدة؛ 00سعر البيع خارج الرسوم للمنتوج "ع 

 الشروط العامة لتسوية المبيعات من طرف الزبائن موضحة كما يلي:

 :"زبائن المنتوج "س 

 01من المبلغ خارج الرسم عند تقديم الطلبية )في المتوسط شهر قبل التسليم(؛ % 
 01% من قيمة الفاتورة عند التسليم؛ 
  يوم. 01والباقي بعد 
 :"زبائن المتوج "ع 

 01% عند التسليم؛ 
 01 % يوم؛ 01بعد 
  يوم. 01والباقي بعد 

 /ن يكون حساب الزبائن مدين بالقيم التالية: 00/00في 
  :ون؛ 0.000.001مبيعات المنتوج "ع" لشهر نوفمبر 
  :ون. 0.000.001مبيعات المنتوج "ع" لشهر ديسمبر 

 المطلوب:

 [.TVA=19,6( غلما أن ]0إنشاء موازنة المبيعات للمنتوج "س" والمنتوج "ع" للسداسي الأول من السنة )ن+ -1
 (.  0إنشاء موازنة المقبوضات لحقوق الزبائن للمنتوج "س" و "ع" للسداسي الأول لسنة )ن+ -2

 (.0جوان )ن+ 01حدد رصيد حساب الزبائن بتاريخ  -3

 

" المـــوازنـــة  " المـــوازنـــة  : : 8080رقم رقم دراسة حالة دراسة حالة 

  النقـــــديــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة"النقـــــديــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة"



 
 
 
 (:1إعداد موازوة المبيعات للسداسي الأول )ن+ -1

 للمىتوج "س": -أ

 

 للمىتوج "ع": -ب

 
 إعداد موازوة المقبوضات لحقوق الزبائه:

 المىتوج "س": - أ

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 
 - HT 400555 050555 450555 000555 000555 %10 تسبيق على الطلبية

 TTC  0010955 0010955 0110555 0010055 0510055 0510055 عند التسليم 05%

 9040055 9110055 0410555 0040955 0040955  - رصيد الزبائن

 0000055 4400055 0000055 0000955 0400055 0940955 المجمــــوع

 زبائه المىتوج "ع": - ب

 الباقي(  %05) 905040054=  %05×  004900005شهر نوفمبـر في شهر جانفي:  نفقات مبيعات 
  :900400405=  %05×  004000045نفقات مبيعات شهر ديسمبر  في شهر جانفي 

  905400500=  %05×  004000045في شهر فيفري:                                             
 
 
 
 
 

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 
 94555 94555 90555 05555 90555 90555 الكمية

 CAHT 4050555 4050555 0550555 4550555 0050555 0050555 ر.ع الإجمالي 
TVA = 19,6% 000055 000055 100555 000455 000055 000055 

TTC = CA HT +TVA 0000055 0000055 0100555 4000455 4900055 4900055 

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 
 9050555 9050555 9050555 0000555 0050555 0000555 الكمية

 CAHT 000050555 000050555 000050555 005450555 900550555 00545.555 ر.ع الإجمالي 
TVA = 19,6% 0000005 0450105 0000005 0110045 0000055 0110045 

TTC = CA HT +TVA 000000005 000550105 000000005 004010045 009000055 004010045 

" المـــوازوـــة  " المـــوازوـــة  : : 8080رقم رقم   دراسة حالة دراسة حالة الحل الىموذجي لالحل الىموذجي ل

  ـــــــــــــــــــــــــة"ـــــــــــــــــــــــــة"الىقـــــديـــــــــــــالىقـــــديـــــــــــــ



 
 إعداد موازوة المقبوضات للمىتوج "ع":

 جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي 
     905400500 000000904 ميزانية الزبائن

    905990090 900000005 0040044 مبيعات جانفي

   1150000 900050405 0050910  مبيعات فيفري

  905990090 900000005 0040044   مبيعات مارس

 0090100 900910105 4000100    مبيعات أفريل
 905000455 4050005     مبيعات ماي
 4000100      مبيعات جوان

 000100005 000000010 009040090 000000045 000100054 004400000 المجمـــوع

 
 (:1جوان )ن+ 38رصيد حساب الزبائه في 

 ون 904.055المنتوج "س" = 
 040.045%( = 05×  0.900.055) – 0.900.055المنتوج "ع": لشهـر مـاي: 

   9.109.090%( = 05×  0.401.055) – 0.401.055لشهـر جـوان:              
 

 27812..27=  000100090+  055.904=  9/ن+05/50رصيد حساب الزبائن الإجمالي في 

 

 =277..7.12 


